

增派航母战斗群 美军在中东要有大动作？

美国持续空袭也门胡塞武装以及伊朗紧张关系升温之际，美国防部长赫格塞思1日下令将“卡尔·文森”号航空母舰打击群调往中东地区，从而使美军在这一区域形成“双航母”打击群。

美军部署“双航母”

美国官员披露，过去一周左右时间内，6架B-2隐形战略轰炸机已经飞抵美国在印度洋迪戈加西亚岛的军事基地。五角大楼还下令把两个“爱国者”防空导弹营和一套“末段高空区域防御系统”（即“萨德”反导系统）部署到中东地区。

一些军事分析师说，从过往经验看，美军部署“双航母”，通常意味着即将动武。美军调动这些战略资产，可能不只是为了打击也门胡塞武装，还可能大规模空袭伊朗，摧毁伊朗核设施。这可能是为空袭胡塞武装甚至伊朗后应对对手的导弹袭击报复做准备。

五角大楼1日在一份声明中说，本应3月底结束部署任务的“哈里·杜鲁门”号航母打击群将继续在美军中央司令部任务区停留，目前在亚太地区活动的“卡尔·文森”号航母打击群将前往红海会合。同时，“尼米兹”号航母打击群将调往西太平洋填补“卡尔·文森”号留下的空白。

调遣6架战略轰炸机

声明说，美军还将向中东调遣更多战机中队及其他空中力量增强空中支援能力。美国有线电视新闻网（CNN）报道称，这番话相当于证实了媒体关于美军近来秘密调遣多架B-2A型隐形战略轰炸机前往印度洋迪戈加西亚基地的报道。

军事航空分析师彼得·莱顿告诉CNN记者，6架战略轰炸机部署到迭戈加西亚基地，可能不只是为了打击胡塞武装。“要打击深藏地下的胡塞武装目标，两架或三架或许足够，但部署6架是一个大动作。”

B-2A是美军现役最先进的远程战略轰炸机，最大航程可达1.1万公里，可携带核弹，还配备了美国威力最大的炸弹——重达3万磅的GBU-57重型钻地炸弹。法新社报道称，一些军事专家说这可以用来打击伊朗地下核设施和军事设施。

近日，美军多架C-17运输机和KC-135加油机抵达迭戈加西亚基地，为轰炸机远程部署提供保障。这些不同寻常的迹象表明，美军似乎在酝酿大规模远程打击。迪戈加西亚岛距伊朗

本土大约3800公里，处在B-2A作战半径之内。

美国去年10月在以色列部署一套“萨德”系统，帮助以方拦截胡塞武装袭击以色列的导弹。据以色列《耶路撒冷邮报》报道，最近一次拦截是在3月30日。

打击对象或包括伊朗

据以色列媒体报道，美军中央司令部司令库迈克·库里拉本周早些时候到访以色列国防部，与以国防军总参谋长埃亚勒·扎米尔举行了长时间会晤。以色列电视十四台报道称，对伊朗的大规模打击即将发生，可能是美国或以色列独自进行，也可能是联手空袭。

报道说，对伊朗的打击可能旨在摧毁伊朗核设施，并沉重打击伊朗伊斯兰革命卫队，进而为伊朗内部重大变化创造机会，甚至可能导致伊朗政权更迭。

美国总统特朗普3月31日称将继续打击也门胡塞武装。他同时威胁胡塞武装及伊朗：“真正的痛苦尚未到来。”特朗普日前接受美国全国广播公司采访时警告称，如果伊朗不朝着达成协议的方向前进，将面临“前所未有的军事行动”。伊朗最高领袖哈梅内伊3月31日表示，伊朗将“强力回应”所受威胁。

据新华社

俄不接受美国 “当前形式”的乌克兰方案

据新华社北京4月2日电 俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫1日接受俄罗斯媒体采访时表示，俄方无法接受美国提出的“当前形式”的乌克兰方案，缘由其无法解决俄方认定的俄乌冲突根源问题。

媒体认为，这番表态意味着俄美迄今无法弥合有关结束俄乌冲突的意见分歧，双方谈判陷入僵持。为达成俄乌和平协议，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京先前提出希望乌克兰放弃加入北大西洋公约组织、限制乌军规模等要求，遭乌方拒绝。

以美国为首的北约虽名义上为军事防御组织，近年来却不断膨胀，从地缘政治等多个层面挤压俄罗斯的生存空间。

美媒曝特朗普政府 正为控制格陵兰岛“算细账”

新华社华盛顿4月1日电 据美国媒体4月1日报道，美政府正在估算控制丹麦自治领地格陵兰岛的花销和收益，其中一个方案是“砸重金”诱惑格陵兰岛加入美国。报道称，这是将美国总统特朗普“夺岛”愿望转化为可行政策的“最具体努力”。

《华盛顿邮报》引用知情人士的话说，白宫官员最近几周已开始评估格陵兰岛成为美国领土的财务影响，包括为该岛约5.7万名居民提供政府服务的成本。知情人士说，白宫预算办公室的工作人员试图了解在得到格陵兰岛后，维护该岛的潜在成本，以及格陵兰岛的自然资源能给美国带来多少收入。

报道说，白宫正在评估的一个方案是向格陵兰岛自治政府提供比丹麦更优厚的待遇，丹麦目前每年为格陵兰岛提供约6亿美元的补贴，而美方计划提供比这“高得多的数字”来诱惑格陵兰岛居民。

报道同时引用智库美国行动论坛今年1月的评估数字说，根据格陵兰岛矿产储备的市场价格，购买该岛的价格为2000亿美元，但其在北大西洋的战略价值接近3万亿美元。

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。该岛是丹麦的自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管。特朗普今年上任以来多次扬言要得到格陵兰岛，并声称不排除动用武力的可能性。特朗普的要求遭到丹麦及格陵兰岛居民谴责和反对。

以色列防长宣布 扩大对加沙地带军事行动

新华社耶路撒冷4月2日电 以色列国防部长卡茨2日发表声明说，以军将扩大对巴勒斯坦加沙地带的军事行动。

声明称，以军对加沙地带的军事攻势“正在扩大”，以粉碎和清除这一地区的“恐怖分子和恐怖基础设施”，并将夺取大片土地，将其纳入以色列的安全区。

卡茨还在声明中呼吁加沙居民立即采取行动，驱逐巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）并释放所有被扣押人员。

以色列3月18日以哈马斯拒绝美方提出的延长停火协议及拒绝释放被扣押人员为由，对加沙地带恢复大规模空袭。据加沙地带卫生部门公布的数据，截至3月31日，以色列的新一轮袭击已造成至少1001人死亡、2359人受伤。

关注缅甸7.9级强震



4月2日，在缅甸曼德勒，中国救援队伍救出一名幸存者。新华社发

中国救援队伍救出第9名幸存者

该52岁男子被困近125小时

当地时间2日17点40分许，中国救援队伍在缅甸曼德勒市金色乡村酒店救援点成功救出一名被困近125小时的52岁缅甸男性。这是中国救援队伍救出的第9名幸存者。

中国救援队和由中国军队参与组派的中国国际救援队经过3个多小时的救援作业将这名幸存者救出。他被救出时生命体征良好，已转至当地医疗机构接受后续治疗。

中国香港特区救援队和深圳公益救援队也参与了此次联合救援。

此外，记者从中国红十字会总会获悉，中国红十字会首批援助缅甸物资经云南省临沧市孟定清水河口岸进入缅甸境内后，于4月2日运抵震中曼德勒市区。

该批物资包括帐篷、毛巾被、折

叠床以及可满足2000个受灾家庭使用的赈济家庭包等4900余件（套），将交由缅甸红十字会分发给受灾民众，前期入缅的中国红十字国际救援队将协助缅方开展物资发放和安置点建设等工作。

3月28日，缅甸7.9级地震发生后，中国红十字会即向缅甸红十字会发出慰问信并提供150万元人民币紧急现汇援助。应缅方需求，从云南红十字会备灾救灾中心紧急调运物资援助灾区，同时派出中国红十字国际救援队前往震中开展人道救援。目前，首批抵达曼德勒市的15名红十字救援队员正开展破拆搜救、护理转运、医疗救助和心理疏导等工作。中国红十字会将持续关注缅甸抗震救灾需求，视情况继续给予人道援助。 据新华社

同步播报

强震已致3003人死亡 缅甸军方发布临时停火声明

据缅甸广播电视台当地时间4月2日消息，缅甸强震目前已造成3003人死亡、4515人受伤，另有351人失踪。

当天，缅甸国防军总司令办公室发布声明说，出于对全国地震灾民的同情和理解，为加快救援和重建工作、维护和平与稳定，自4月2日至4月22日期间实施临时停火。

声明说，特大地震和之后的余震造成道路、桥梁和建筑物受损，导致人员伤亡。国家正全力以赴继续开展救援和重建工作。 据新华社